

勇担青春使命 共筑中建梦想

中国建筑的青年朋友们：

五月的花海，为青春绽放；炽热的阳光，因梦想燃烧。在五卅青年节到来之际，集团党组向你们致以节日的问候！

青年是祖国的未来、民族的希望，也是我们党的未来和希望。今年，在抗击新冠肺炎疫情的斗争中，广大中建青年挺身而出、英勇奉献，不畏艰险、逆行而上，冲锋在武汉火神山、雷神山医院等全国100余项应急工程建设的战斗前线，充分发挥生力军和突击队作用，创造了10天左右时间建成两座传染病医院的“中国速度”，充分展现了团结起来打硬仗的“中国力量”！

当前，我们正站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，走在实现中华民族伟大复兴“中国梦”宏伟征程上。今年，是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、实现“十三五”规划收官之年，也是中建集团推动“一创五强”战略目标的攻坚期，又是

逢“十四五”发展的谋划期。时代呼唤青年，青年创造未来，广大中建青年要争做无愧于时代的先锋队，建功于企业的主力军，在使命担当中点亮绚丽青春。

牢记使命，把理想信念植根于心。理想指引人生方向，信念决定事业成败。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要坚定不移听党话、跟党走，不断从五四精神中汲取前进动力，把个人理想追求融入国家和民族事业。要牢记使命，深刻认识在实现“一创五强”奋斗目标中肩负的责任，从推动集团高质量发展的生动实践中找准定位，全力以赴，积极贡献青春力量。

勤学修身，把过硬本领练就于身。学习是完成自我蜕变的方式，是青春远航的动力。持之以恒不冷热，上乘功夫自然得。要通过学习养才气、增底气、提志气，在常学常新中找准方向，在学思践悟中提升本

领，在谋事成事中增长才干，在律已修身中保持本色，调得好心态，把得住小节，守得住底线。要知行合一、学以致用，努力提升工作技能，认真钻研工作难题，做攻坚克难、争创一流的能工巧匠和传递正能量、引领新风尚的中建好青年。

敢当敢为，把责任担当践行于行。一代有一代人的长征，一代有一代人的担当。中建青年要勇于挑起新时代赋予我们的使命，敢当敢为，把理想变为现实。要始终保持顽强拼搏、勇于开拓的精神，能吃苦、肯奋斗，努力成为走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。要撸起袖子，扑下身子，全力推进企业疫情防控和复工复产，落实“六个专项行动”，做“一创五强”目标的接力者、奋斗者，让美丽青春在奋进追逐中展现飒爽英姿。

共青团是党的助手和后备军，是党的青年工作的重要力量。要毫不动摇坚持党的领导，认真履行引领凝聚青年、组织动员

青年、联系服务青年的职责，不断创新工作思路，增强对青年的凝聚力、组织力、号召力，团结带领中建青年在实现“一创五强”奋斗目标中不断开拓创新、奋发有为。各级党组织要充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年、积极引导青年，为广大青年成长成才、创新创业、建功立业做好服务保障工作，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。

习近平总书记在五四寄语中指出：“青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华”。今天，中华民族正处在伟大复兴的关键时期，集团高质量发展方兴未艾，新时代中建青年生逢其时、重任在肩。希望大家珍惜韶华、不负青春，同心共筑“一创五强”中建梦想，奋力书写无愧于时代、无愧于青春的华彩篇章！

中国建筑集团有限公司党组
2020年5月4日

中国建筑共青团系统获多项全国荣誉

第24届中国青年五四奖章集体

●中建三局武汉火神山、雷神山医院建设团队

第24届中国青年五四奖章

●刘 斌 中建装饰深圳装饰公司项目经理
武汉雷神山医院内装项目总指挥、临时党支部书记

全国向上向善好青年

●徐小洋 中建二局武汉武钢武路超高层项目总工程师
中建二局援建雷神山医院现场指挥部副指挥长
●张 鑫 中建八局一公司安装公司副总经理
雷神山突击队队长

全国五四红旗团委

●中建三局团委

全国五四红旗团支部

●团巫溪县委、中建二局西南分公司脱贫攻坚联合团支部
●中建五局广西分公司南宁牛湾湾疏港大道项目团支部
●中建八局一公司济南分公司团总支
●中建八局二公司河南分公司团总支
●中建八局云南分公司机关团支部

全国优秀共青团员

●王春磊 中建二局二公司“两院”项目技术部长

全国优秀共青团干部

●路麒伊 中建五局团委副书记
●刘 怡 中建西北院团委副书记

中国建筑召开中部地区及山东省区域工作视频会议

本报讯（通讯员企文、班厅）4月30日，中建集团在京召开中部地区及山东省区域工作视频会议，深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重要讲话和指示批示精神，贯彻党中央、国务院决策部署和国务院国资委“三稳四保一加强”工作要求，进一步了解当前中部地区及山东省区域各子企业工作推进情况，促进区域内子企业相互交流和业务协同，部署推动在常态化疫情防控中全面完成年度生产经营和重点工作任务。集团党组成员、副总经理马泽平出席会议并讲话。

会上，部分子企业围绕所在区域经济形势及市场环境，介绍了本单位关于统筹推进疫情防控和生产经营，加大市场营销力度，提升精细化管理水平，全力完成年度目标任务的优秀经验做法和典型案例。

马泽平充分肯定了集团中部地区及山东省区域内各子企业前一阶段迎难而上、顽强拼搏，所形成的疫情防控持续向好、生产经营加快恢复的态势。他强调，各子企业要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，坚定夺取疫情防控与生产经营双胜利的信心决心，抢抓二季度生产经营关键期，紧跟国家发展战略和行业最新动态，在常态化疫情防控中全力推进生产经营各项工作，为集团“一创五强”战略目标贡献力量。要坚持疫情防控与生产经营两手抓、两手硬，在常态化疫情防控中加快生产经营秩序全面恢复，争取有大起色。疫情防控这根弦必须时刻绷紧，决不能前功尽弃，要密切关注国际国内疫情形势变化，有针对性地加强“外防输入、内防反弹”举措，继续抓紧抓实抓细各项防控工作。要抢抓市场、夯实基础，不断提升品牌影响力，奋力完成年度目标。坚持“高举高打”，发挥“总部引领、集团作战”的竞争优势，争取在传统基建和新型基建领域实现双突破，始终保持区域房建领先地位。继续深化法人管项目体制，强化履约能力建设和商务管理，打造强有力的项目团队。认真落实“六个专项行动”，持续深化改革创新，不断提升企业经营发展质量。要加强党建引领与业务工作有机融合，为企业改革发展提供坚强保证。把党的领导融入企业治理的各个环节，健全“三重一大”决策制度，进一步筑牢企业发展的“根”和“魂”。

本次会议以视频会议形式召开，公司领导、总部相关部门负责人在主场参会，公司东北、西南、西北地区二、三级单位主要负责人，分管相关业务负责人，相关部门主要负责人；区域内有三级单位的区域外二级单位分管该区域的负责人在111个视频分会场参会。

中建埃及新首都CBD项目表彰中埃优秀劳务工人

本报讯（通讯员王广滨）开罗时间4月30日中午，中建埃及新首都CBD项目在施工现场举行了露天表彰仪式，表彰为持续推进项目建设、特别是为项目防范新冠肺炎疫情做出突出贡献的34名优秀劳务工人。

中建埃及分公司负责人表示，受到表彰的34名优秀员工虽然工种不同、单位各异，但都体现出守土担责、辛勤劳动、勤勉敬业的共性，诠释了众志成城的抗疫精神。DAR公司总监艾哈迈德·班纳表示，面对肆虐全球的疫情，中国建筑既保证了项目持续生产建设，又采取了严格的防疫措施，把大家的身体健康视为重中之重，提供了物质和精神双重保障。NUCA业主代表哈立德·伊提曼称赞中国建筑在特殊时期的努力有目共睹，希望CBD项目继续保持当前的防疫力度，同时更快更好地向前推进。受表彰的中方员工时瑞鹏也感慨道：“疫情来了，项目上每天定时为我们测体温，医疗组专家为我们义诊，这些令我们安心、令我们欣慰。”埃及优秀员工代表萨米尔则表示：“很荣幸在这么大的项目工作。衷心祝愿中建的事业蒸蒸日上，祝愿埃中两国友谊越来越深厚。”

这是中建埃及分公司主办的第二届“五一”暨优秀劳务工人表彰大会。在今年受到表彰的34名优秀员工中，中方员工占44%，埃及员工占56%。与去年人声鼎沸的室内大会相比，今年的表彰会将参会人员健康安全放在首位，采取了一系列防疫措施，包括将室内会议移到室外举行，减少了参会人数并且全程佩戴口罩、保持社交距离，会议时间也压缩至40分钟。

中建集团党组学习贯彻中央政治局常委会会议精神 毫不松懈抓好疫情防控 全力以赴攻坚目标任务

本报讯（通讯员企文、班厅）5月8日，中建集团党组召开会议，学习贯彻4月29日和5月6日中央政治局常委会会议精神，研究部署统筹推进常态化疫情防控和改革发展相关工作。集团党组书记、董事长周乃翔主持会议。

周乃翔指出，习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话，为集团抓好常态化疫情防控和改革发展各项工作指明了方向、提供了根本遵循。集团上下要切实统一思想行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央对当前形势的科学判断和决策部署上来，充分发挥国有大型企业主力军作用，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，按照国务院国资委“三稳四保一加强”的工作要求，在抓好常态化疫情防控的前提下，聚焦集团“一创五强”战略目标，全力以赴攻坚年

度目标任务，努力实现疫情防控与生产经营双胜利。

要突出重点，扎实有效抓好海外机构和项目疫情防控，毫不松懈做好境内常态化疫情防控。当前，境外疫情扩散蔓延势头并没有得到有效遏制，各境外机构和项目要始终保持高度警惕，切实把海外员工的生命安全和身体健康放在第一位，按照集团海外疫情防控工作要求，总结复制国内疫情防控实践中行之有效的办法和经验，把各项防控措施不折不扣落实到位。集团及二级子企业总部要切实增强工作责任感、紧迫感，坚持底线思维、加强与海外机构和项目的联系、督导和服务，持续巩固现有疫情防控成果，确保海外疫情防控大局稳定。境内子企业和项目要坚决杜绝松懈懈怠、麻痹大意的思想，结合实际形成常态化疫情防控工作机制，确保各项防

措施落实落地，为全面恢复正常生产经营创造良好条件。

要狠抓生产经营，全力以赴攻坚年度目标任务。随着复工复产全面快速推进，集团各子企业抢抓机遇，积极作为，各项工作取得明显成效。二季度，全集团要在做好常态化疫情防控的前提下，乘势而上，继续加大力度、投入资源狠抓生产经营。要认真研究中央和地方支持经济发展的政策措施，在传统基础设施和新型基础设施重大项目上获得新突破。要在统筹全国布局的基础上进一步突出重点区域，加大深耕力度，强化内部协调，更好服务区域经济社会发展。集团层面要拿出更多有针对性的支持子企业发展措施，各子企业要坚定信心，迎难而上，在抢抓机遇中取得更大突破，确保业绩持续稳健增长。

要发挥优势、勇担重任，大力支持湖北

中建集团海外疫情防控再强化

面对海外疫情扩散蔓延势头并没有得到有效遏制的局面，中建集团将海外疫情防控作为全集团工作的重中之重，把各项防控工作抓紧抓实抓细，各驻外机构和项目始终保持警钟长鸣，不断完善机制、压实责任、精准施策，以员工生命安全和身体健康为核心，为海外疫情防控常态化、持久化做足准备，积极助力全球战“疫”。

赴阿及利亚疫情防控工作组

在工作组指导下，中建阿尔及利亚公司多维度开展疫情防控常态化工作。严格贯彻“对外封闭、对内隔离”24字防控方针，“一个大门，两道门岗”“增设岗楼，覆盖监控”“分区作业，错峰施工”，并督促项目落地

执行。对“重点人群、重点环节、重点部位”实施24小时管控要求，“分级管控、降低风险”“模拟场景，制定指南”“科学管理，加强引导”，并将各项要求分解细化。建立日报日查制，形成防疫工作日志。改善工人生活环境，全面提升防疫卫生要求。

赴埃及疫情防控工作组

开罗时间5月2日下午，工作组在埃及新首都CBD项目组织召开疫情防控和安全生产推进会。会议提出五项举措，一是及时补齐短板，确保防控措施到位，重点要加强对进场的当地和国内各类分包队伍的管控。二是抓好关键环节，在早发现、早诊断、早隔离和早治疗四个方面多下功夫。三是完善应急机制，重点落实疫情防控、群体性劳务、安全生产、社会治安等应急预案的可操作性。四是在确保疫情可控的前提下，最大限度恢复生产能力，推进项目履约。五是警钟长鸣，把安全生产抓到实处。

赴柬埔寨疫情防控工作组

工作组走访多个集团在柬机构、项目，为项目人员做了疫情防控知识普及教育，实现集团在柬子机构的疫情防控指导工作和调研全覆盖。中建四局柬埔寨分公司快速反应，对疫情防控工作分类指导、精细部署。在这场疫情阻击战中，海外各项目部坚持“中外员工防控一盘棋”，制作发放《新冠疫情防控知识手册-中柬文》、张贴双语版海报等，提高项目部全体员工防疫意识。

赴埃塞俄比亚疫情防控工作组

在工作组指导下，中建八局埃塞分公司启动疫情防控机制，详细部署疫情防控措施，做到科学指挥、有序生产。对所属项目严格采取全封闭管理，制定五项详细措施，一是要求属地员工工作全程必须佩戴口罩，所有员工非特殊情况一律禁止外出。二是员工尽量采取分段就餐，排队打饭和用餐时至少保持2米间距。三是项目生活区、办公区每日至少进行两次消毒工作。四是项目人员有需要用车外出的，必须至少提前一天申请，经审批后方可用车出行，车辆及人员进出进行消毒测温。五是对必要的生活和防疫物资，采用定期集中采购的方式。

中建国际

中建亦几公司制定《疫情防控措施工作清单》，对所属项目、合作分包单位全面动

员，采取全封闭式管理、风险隐患排查、双语防疫科普等多种形式的防控部署，维护常态化生产生活秩序。在全力筑牢疫情防控安全防线前提下，亦几公司与各项目、部门签订年度目标责任书，紧盯重点项目施工节点，加强劳动力资源、物资材料的供应保障，优化施工组织，全力争取完成履约目标。

中建马尔代夫公司第一时间响应中国驻马尔代夫大使馆召及项目业主请求，助力当地政府改善马尔代夫外籍工人的居住环境，为马尔代夫疫情防控贡献中建力量。

中建美国

中建美国公司对疫情发展始终保持高度警惕。针对中建美国纽约设备营地 Old Bridge Yard 这类密度较低的非项目一线区域，公司特别加大防疫安全文化教育，做到疫情防控不放松，疫情防控无死角。

Old Bridge Yard 24小时关注疫情的发展态势，及时并有针对性地调整防疫措施与工作人员的防护等级。一方面按照中建美国统一防疫部署要求，提前做好设备、建材及防疫物资采购和营地的准备工作，另一方面统筹协调各项目间设备和建筑材料周转，特别做好车辆及设备的消杀清洁，保证第一时间满足项目施工需求。中建美国纽约地区基础设施建设项目始终保持平稳有序的运行状态，未出现一起聚集性感染病例，离不开 Old Bridge Yard 设备营地的后方保障与支持。（海 船）



中建集团为马尔代夫建造用于安置外籍劳务工人的隔离观察设施